

(в 85)

79

с. 2

«МН» № 26, 28 июня 1992 г.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ЧТО ДЕЛАЛ ГАЙДАР В ВОЛЫНСКОМ

25 июня на очередном заседании правительства предполагается рассмотреть развернутую концепцию экономической реформы

СВЕРШИЛОСЬ! Программа правительства, о необходимости которой столько говорили народные депутаты, обернулась почти 600-страничным исследованием не для легкого чтения. Работа над ней отняла у команды Гайдара практически весь предыдущий месяц. Рабочее название: «Среднесрочная экономическая концепция», с акцентом на последнем слове. «Среднесрочная» — значит рассчитанная на два-три года и состоящая из трех этапов. Характерная деталь: точные даты и сроки в документе отсутствуют. Переход из первого этапа во второй произойдет при снижении доли регулируемых цен до трех процентов ВНП и уменьшении государственных закупок до 20 процентов ВНП. Темпы инфляции должны быть ограничены тремя–пятью процентами в месяц — это при двадцати процентах в мае. Авторы программы, принадлежащие к ближайшему окружению Гайдара, поставили крест на мерах по поддержке госпредприятий. Намечено достижение конвертируемости рубля. Расчет здесь делается не столько на помощь МВФ, сколько на возросшую валютную выручку от российского экспорта. Цены на нефть и энергоносители постепенно достигут уровня мировых в течение двух лет.

ЗАЧЕМ? Одни эксперты считают, что «гайдаровцы» пересказывают на бумаге то, что сами уже прекрасно знают и десятки раз обговорили между собой. Таким образом, цель документа, не имеющего, кстати, юридической силы, сводится к помахиванию им перед парламентариями и зачтыванию избранных мест. Другие склоняются к тому, что аналитический характер концепции гораздо ценнее ее прикладного значения и что она является серьезным прогнозом развития реформы и, может быть, даже всей России в 1992–1994 годах.

КОГДА? Вернувшись из США Гайдар срочно поехал в Волынское — подмосковный «дом правительенного творчества», чтобы потратить все воскресенье на собственноручную «доводку» программы. 25 июня и.о.премьера будет председательствовать на заседании кабинета (Ельцин в этот день проведет переговоры в Анкаре). Но возможен также вариант, что составители программы получат еще неделю для «шлифовки»: не позднее 3 июля ожидается назначение Гайдара полноправным главой правительства. Не исключено, что он захочет превратить представление концепции в свою «tronную речь».

Владимир ОРЛОВ